



加快推动文旅行业高质量发展

“五一”期间我市备足文化大餐盛飨四海宾朋

本报讯(记者 史涌涛)为营造欢乐祥和的节日氛围,持续对接京津冀,引流全国游客来我市旅游度假,我市精心安排部署了2023年大同市“五一”群众文化系列活动...

宾朋感受古都大同的独特文化魅力。大同古城是文化活动的主题舞台,沉浸式表演舞蹈《千年微笑》、情景剧《昭君出塞》、沉浸式售卖《古韵市集》、情景剧《国潮乐舞》《金榜题名》等将在鼓楼西街、华严广场、云路街、府文庙等处精彩上演...

在大同大剧院,大型民俗歌舞组画《想亲亲》再度复排上演,同时还有梅花奖获得者张彩平从艺50周年演唱会、国家艺术基金支持项目北路梆子《平城赋》惠民演出...

公安文旅齐出手 营造旅游好氛围

本报讯(记者 郑苗苗)近日,市公安局与市文旅局就提升民警辅警文旅服务质量及线上线下联合宣传进行深入交流,两部门共同发力护航文旅产业发展,为我市“五一”期间开展文旅活动营造良好氛围...

市司法局法治护航助力创优旅游环境

本报讯(记者 丰曼)日前,市司法局出台相关措施,以精准法律服务助力创优旅游环境,保障节假日期间旅游景区和市场的和谐安定,让八方游客享受在大同的安心之旅...

专项整治客运市场成效初显

本报讯(记者 纪元元)记者近日从市交通运输综合行政执法队获悉,从4月1日我市开展净化客运市场专项整治活动以来,共纠正各类轻微违规行为56起,处罚各类违法违规车辆31辆,其中,非法营运12辆,巡游出租车19辆,罚款6.26万元...

提升服务质量 展示城市形象

扣了曾多次在非指定区域私自揽客的车辆,“五一”期间停止其营运资格。同时,要求各巡游出租车公司进一步加强对企业所属出租车驾驶员的继续教育和培训,规范经营行为,提升服务质量,共同维护我市客运市场良好秩序...

政务动态

任希杰赴部分重点行业领域进行安全生产督导检查

本报讯(记者 陈云华)4月27日下午,市委常委、常务副市长任希杰赴大同方特欢乐世界、同药集团、山西通用航空职业技术学院等处,对游乐场、医药企业、学校等重点行业领域安全生产情况进行督导检查...

委员会的作用,增强安全意识和法律意识,切实落实主体责任。医药企业在日常生产活动中要做好防风、防火、防水及水、电、汽的管理工作,加大消防、安全投入力度,利用多渠道、多方式增强全员安全意识,预防重大事故的发生...

持续加强联网监督 守好国有资产“家底”

本报讯(记者 郝雨 通讯员 郭颖)近日,市人大常委会召开国有资产联网监督系统数据收集工作推进会,总结工作、部署任务,持续加强国有资产监督,维护国有资产安全...

实需要。目前,市人大常委会结合我市实际情况,对系统模块进行个性化设计,已形成国资报告、国资报表、国资分析、评价指标、报告审议、监督预警、专题分析、问题整改跟踪等数十个模块,基本建成人大国有资产联网监督系统...

人才强市 汇智大同

同心协力谋发展 产教融合开新篇

本报讯(记者 郝雨 通讯员 张智隆)近日,由大同大学教师发展中心、微结构电磁功能材料省共建山西省重点实验室及市工业和信息化局联合主办的第一期产教融合研讨沙龙在大同大学举行...

发展的规划,并对工业和信息化部门四大重要抓手——战新电价、产业链、专业镇和重大关键技术产业化承接基地进行了说明。各参会企业代表介绍了企业基本情况以及需求,并与相关专业领域的教授、博士就企业招聘人才、共建实验室等方面进行探讨...

我市召开发票有奖活动新闻发布会

奖金最高可达15万元

本报讯(记者 吴华)自2023年5月1日起,我市在全市范围内开展发票有奖活动,单份发票消费金额在50元以上(含50元)的均可参与抽奖,抽奖活动共3期,每期实行两次抽奖,奖金最高可达15万元...

次。抽奖活动共3期,每期实行两次抽奖。第1期参与时间为5月1日至5月31日,发票抽奖与5月10日开始;第2期参与时间与发票开具时间均为6月1日至6月30日,第3期参与时间与发票开具时间均为7月1日至7月31日。每期第一次为即时抽奖,消费者登录云闪付APP采集验证个人实名信息,扫描发票二维码采集发票信息,经发票查验平台验证无误后,当即进行自动抽奖...



“五一”假期即将来临,我市各大景区景点游客增多。为切实保障景区景点消防安全,连日来,市消防救援支队各大队深入辖区景区,联合景区工作人员开展消防演练,确保旅游旺季景区消防安全持续稳定。图为浑源县消防救援大队联合悬空寺景区工作人员进行消防演练。

市工信局携手服务机构助力“专精特新”“小巨人”企业发展

本报讯(记者 陈云华)为进一步做好对我市“专精特新”“小巨人”企业的服务工作,激发中小企业创新活力和发展动力,推动“专精特新”“小巨人”企业的重点服务机构,也是省级中小企业公共服务示范平台。此次服务活动走访了恒岳重工有限责任公司、大同宇林德石墨新材料有限公司、大同金盛泰康发展...

达炭业有限责任公司和山西华青股份有限公司,从政策规划、知识产权规划、法律服务、资本市场上市规划、券商管理咨询等方面给予专业支持。下一步,市工信局将持续加大对“专精特新”“小巨人”企业的扶持力度,倾力服务实体经济,为我市经济高质量发展贡献力量。

云冈区疾控中心开展疾病防控大型宣传活动

本报讯(记者 潘红)4月25日至26日,云冈区疾控中心开展了以“科学防病 健康进万家”为主题的大型宣传活动。4月25日是第37个全国“儿童预防接种日”。此次活动旨在进一步提高公众对疾病防治知识的知晓率,养成良好的文明卫生习惯,树立正确理性的防病观念...

类宣传单、小折页、宣传册、小读本等5600余份,现场循环播放传染病防控知识音频,直接受教育人数达6000余人次。同时,云冈区各基层卫生服务机构同步开展了宣传活动,利用健康大讲堂、宣传视频、展板、专栏等进行广泛宣传。

华电大同云冈区整区屋顶分布式光伏项目加速推进

本报讯(记者 张彰峰)近日,华电大同云冈经开区标准化厂房6.86兆瓦屋顶分布式光伏项目正式开工建设,标志着华电大同云冈经开区屋顶分布式光伏项目建设又向前迈进了一大步。华电大同云冈区整区屋顶分布式光伏项目是国家能源局公布的全国676个整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点项目之一。该项目由云冈区政府主导,华电福新能源发展有限公司山西分公司投资、建设和运营,开发建设总规划容量为25兆瓦,总投资1.2亿元...

高效的综合能源体系为目标,推进“绿色校园”建设。据项目负责人介绍,第一批三所学校西韩岭学校、常青中学和云冈职业学校分别于2022年8月、2023年1月完成安装并实现并网发电,是全省试点项目中第一个并网发电的项目。据测算,三所学校的屋顶光伏年可发电189万千瓦时,相当于节约标准煤582吨,减排二氧化碳1588吨。

平城区依托“互联网+”开展残疾人托养服务

本报讯(记者 刘培现)近年来,平城区以“互联网+”方式深入开展残疾人居家托养服务工作,既有效地解决了残疾人的一些基本需求,又充分满足了各种突发性个性需求,取得明显成效。目前,该区已为1735名残疾人提供了居家托养服务。平城区有残疾人1.2万余名,经动态化筛选、入户调查、初筛公示,最终在城乡低保户、脱贫不稳定户、低收入家庭中确定1735户为服务对象。该区残联充分利用“互联网+”智慧助残信息平台,实时查看托养服务过程及服务质量,及时发现并认真解决托养对象各种诉求。为极大便利托养人群,该区残联积极开展远程康复指导,邀请省、市托养业务专家,围绕残疾人心理特点及沟通技巧,残疾人入户服务方法及实操等内容开展业务轮训,规范服务流程...

为进一步加强监管,提升服务水平,平城区残联不定期深入托养机构就残疾人托养情况、服务满意度等情况进行监督检查,针对存在的问题,对托养机构下发整改通知书并限期进行整改。在托养人托养服务周期内,区残联工作人员通过电话回访,对服务态度、服务质量、服务满意度及意见建议等情况进行询问,并将合理建议纳入下一阶段托养服务范围。在居家托养服务结束后,邀请第三方进行绩效评价,入户随机开展满意度打分。3年来,托养对象的满意度均达到88分以上。

扶残助残 共建共享 大同日报社 大同市残疾人联合会 主办

市产品质量管理标准化技术委员会成立

本报讯(记者 高雅敏)4月26日,大同市产品质量管理标准化技术委员会在市市场监管局成立,标志着我市产品质量管理标准化体系建设迈上了新台阶。

该委员会由市场监管局、市综合检验检测中心牵头,是为我市产品质量管理标准化工作提供技术力量保障而组建的,主要负责全市生产和流通领域产品质量监督管理规范等相关地方标准的制修订与实施,指导和协调与产品质量有关的行业、地方、企业起草产品地方标准和企业标准,编制本专业领域标准体系。该委员会的成立,标志着我市产品质量管理标准化体系建设迈上了新台阶,是我市落实《国家标准化发展纲要》的具体举措,也是充分发挥标准引领作用,助推质量管理领域建设的重要体现。

村规民约 引领和美乡风

□ 本报记者 张晶

“这条路是村里的商用路,运货大车常来常往,路面容易被压坏,这几天村里正组织修路,村集体出钱,这是大家受益的好事。”近日,灵丘县武灵镇高家庄村村民邓亮边在路上干活边向记者介绍。据了解,高家庄村设有高家庄村和河西社区两个党支部,高成中是村党总支书记。他说:“2019年,村里召开了党员会议和村民代表会议,商议讨论并制定了村规民约,得到村民和非农人员一致认可,这两年,大家都自觉遵守村规民约,我们村还获得了‘市级文明村’的荣誉呢!”

“孝老爱亲尽义务,自力更生创家业,垃圾进池不乱扔,野外秸秆不焚烧……”高家庄村通过广泛宣传规定形成常态化制度,变“要我做”为“我要做”,村民相互监督,效果截然不同。“村里发生了很多可喜的变化,房前屋后和街头巷尾收拾得干净多了,乡亲们有喜事、丧事都主动报备、简单操办。”村民邓秋花高兴地说,“大家相互监督,让红白事办理省掉许多麻烦和经济开支,避免了不必要的浪费。”

高家庄村在制定村规民约时,重点突出法律性、时代性和严肃性,不仅“规”出了群众生产生活好习惯,也“约”出了生态文明新举措,营造了文明乡风好氛围。

创建全国文明城市 大同在行动